



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/7565.**

Benyújtás dátuma: **2024-03-04 13:35**

Parlex azonosító: **XMPT98HK0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Ander Balázs (Jobbik)**

Határozati javaslat címe: **A nemi élet szabadsága vagy nemi erkölcs elleni bűncselekményt elkövető személyekre vonatkozó adatok megismerhetővé tételéről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A nemi élet szabadsága vagy nemi erkölcs elleni bűncselekményt elkövető személyekre vonatkozó adatok megismerhetővé tételéről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2024. (.....) OGY határozat

A nemi élet szabadsága vagy nemi erkölcs elleni bűncselekményt elkövető személyekre vonatkozó adatok megismerhetőségéről

Az Országgyűlés – tekintettel arra, hogy az Alaptörvényben biztosított olyan jogok, mint az emberi méltóság, a személyi biztonság, a testi és lelki egészség, valamint a gyermekeink védelme és egészséges fejlődésének biztosítása mindennél fontosabb feladatunk kell, hogy legyen, továbbá felismerve azt is, hogy a hatályos szabályozás nem biztosít megfelelő és hatékony védelmet a nemi élet szabadsága vagy nemi erkölcs elleni bűncselekményt elkövető személyekkel szemben, és ennek a kegyelmi botrány kirobbanását követően a magyar társadalom többsége is hangot adott – a következőképpen határoz:

1. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy nyújtson be olyan törvényjavaslatot az Országgyűlésnek, amely megteremti a lehetőséget a nemi élet szabadsága vagy nemi erkölcs elleni bűncselekményt elkövető személyekre vonatkozó adatok megismeréséhez.
2. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy az 1. pontban meghatározott törvényjavaslat fektesse le az alapját a nemi élet szabadsága vagy nemi erkölcs elleni bűncselekményt elkövető személyek nyilvántartásának.
3. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy a 2. pontban foglalt nyilvántartás létrehozása érdekében olyan törvényjavaslatot dolgozzon ki, amely:
 - a) felsorolja azokat a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény (a továbbiakban: a Btk.) által szabályozott nemi élet szabadsága és a nemi erkölcs ellen elkövetett bűncselekményeket, amelyek elkövetőinek adatai bekerülnek a nyilvántartásba;
 - b) rendelkezik az elkövető személyekre vonatkozó azon adatokról, amelyek a nyilvántartásban megismerhetők;
 - c) rendelkezik a nyilvántartásba felkerült adatok kezelésének módjáról és időtartamáról;
 - d) biztosítja a nyilvántartásban szereplő elkövetők adatai változásának nyomon követését, a rendszerben történő folyamatos vagy rendszeres frissítését;
 - e) lehetővé teszi bárkinek, hogy a nyilvántartásba bekerült adatokat az erre a célra kialakított elektronikus felületen megismerhesse.
4. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy az 1-3. pontban meghatározott törvényjavaslatokat oly módon nyújtsa be az Országgyűlésnek, hogy azok tárgyalására, elfogadására és hatálybalépésére még az Országgyűlés 2024. évi tavaszi ülészakán sor kerüljön.
5. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Az elmúlt időszakban kiobbant kegyelmi ügy kapcsán a szexuális jellegű bűncselekmények fokozott figyelmet kaptak, a kialakult társadalmi közfelháborodás tökéletesen rámutatott arra, hogy bár az utóbbi években voltak törvényi szigorítások, a hatályos törvények nem biztosítanak hatékony védelmet a nemi élet szabadsága vagy nemi erkölcs elleni bűncselekmények elkövetőivel szemben.

A Jobbik-Konzervatívok támogatja a szexuális bűnelkövetőkkel – különösképpen a pedofil elkövetőkkel – szemben a törvények szigorítását, ám úgy gondoljuk, hogy a büntetés szigorítása mellett legalább ennyire fontos a megelőzés és az átláthatóság.

A szexuális bűncselekmények visszaszorítása és megelőzése érdekében több országában is működtetnek szexuális bűnelkövetői nyilvántartásokat. Példaként az Amerikai Egyesült Államokban és Lengyelországban is bevezették már a szexuális bűnelkövetők nyilvános, bárki számára hozzáférhető regiszterét, amelyben rögzített adatokat bárki megismerheti. Más országok mellett az Európai Unióban is felmerült már egy ilyen adatbázis létrehozása, az Európai Parlamentben tárgyalt indítvány szorgalmazta az elítélt szexuális bűnelkövetők uniós szintű nyilvántartásának létrehozását.

Magyarországon az Országgyűlés 2021. június 15-én fogadta el a pedofil bűnelkövetőkkel szembeni szigorúbb fellépésről, valamint a gyermekek védelme érdekében egyes törvények módosításáról szóló törvényjavaslatot, mely létrehozta a gyermekek sérelmére szexuális bűncselekményt elkövetők nyilvántartását. Bár ez a törvényi szigorítás létrehozott egy nyilvántartást, azonban az adatok megismerhetősége korlátozott, a nyilvántartásban szereplő adatok nem hozhatók nyilvánosságra, és nem terjed ki azokra a szexuális bűnelkövetőkre, akiknek áldozatai nagykorú személyek. Az áldozatok és potenciális áldozatok védelme, a társadalom érdeke megkívánja, hogy az ilyen jellegű bűncselekmények esetében, ahol jelentős mértékű a bűnismétlés, a visszaeső bűnelkövetők száma, a szexuális bűnelkövetők beazonosítására alkalmas adatok – mint például családi és utóneve, születési évszáma, településszintű lakóhelye, arcképmása és az általa elkövetett bűncselekményre vonatkozó adatok – mindenki számára megismerhetők legyenek könnyen és bárhol elérhető elektronikus felületen.

Álláspontunk szerint komoly társadalmi igény és érdek mutatkozik arra, hogy a nemi élet szabadsága vagy nemi erkölcs elleni bűncselekményt elkövető személyekre vonatkozó adatok megismerhetővé váljanak, a büntetőjog alkalmazásának átláthatósága, az emberek biztonságérzetének növekedése, a gyermekek védelme és egészséges fejlődésének biztosítása, a bűnmegelőzés és a bűnismétlés elkerülése érdekében szükséges a szexuális jellegű bűnelkövetők azonosíthatósága. A társadalom védelme előbbre való kell, hogy legyen, mint a bűnözők személyiségi jogai.

A személyiségi jogok nem korlátozhatatlan alapjogok, az Alaptörvény I. cikk (3) bekezdése más alapvető jog vagy valamely alkotmányos érték védelme érdekében, a feltétlenül szükséges

mértékben, az elérni kívánt céllal arányosan, az alapvető jog lényeges tartalmának tiszteletben tartásával korlátozható. A büntetőeljárásban a társadalomra veszélyes bűncselekmények elkövetőinek felelősségre vonása történik, ehhez a szükségesség-arányosság alapjogi teszt alapján nagyobb érdek fűződik, mint ahhoz, hogy az adott személy bizonyos személyiségi jogai hogyan érvényesülnek. A szexuális bűnelkövetők a saját tettük következményeinek ismeretében, saját elhatározásból döntenek úgy, hogy a társadalmi normákat megszegve mások alapvető jogait megsértik, ezzel vállalják, hogy büntetőeljárás keretében hozott marasztaló ítélet esetén a személyes adataik meghatározott köre nyilvánossá válik, így nagyobb mértékben érvényesülhetnek olyan alapjogok, mint a személyi biztonság, a testi és lelki egészség, valamint a gyermekeink védelme és egészséges fejlődésének biztosítása. Nem fogadható el olyan szabályozás, amely fontosabbnak tartja a bűnözők személyiségi jogait, mint az emberek védelmét.

A fentiekre tekintettel fontosnak tartjuk egy online elérhető, keresőfunkcióval ellátott, folyamatosan frissített adatbázis létrehozását. Ennek érdekében a határozati javaslat alapján a kormány olyan törvényjavaslatot dolgoz ki, amely létrehozza a nemi élet szabadsága vagy nemi erkölcs elleni bűncselekményt elkövető személyek nyilvántartását. A nyilvántartáson keresztül a nemi élet szabadsága vagy nemi erkölcs elleni bűncselekmények megelőzése céljából, és az ilyen jellegű bűncselekményeket elkövető személyek ellenőrzése érdekében a jogerősen elítéltek adatai lesznek elérhetőek.